

Календарь ✧ 66 лет назад (1945 г.) была запатентована микроволновая печь.

✧ На Митрофана снег и северный ветер - к дождю и северному ветру на 6 июня.

✧ Долгота дня 7 часов 16 минут.
Луна прибывает.

Цифра **55,2** процента от общего числа избирателей Свечинского района проголосовало в день выборов - 4 декабря.

• В стране

Ипотечный рынок России вырос в два раза

Количество ипотечных кредитов, выданных россиянам за 10 месяцев 2011 года, составило сумму в 536,9 миллиарда рублей, что превысило уровень всего 2008 года, говорится в пресс-релизе Агентства по ипотечному жилищному кредитованию (АИЖК).

По итогам десяти месяцев 2011 года было выдано 392,752 тысячи кредитов на сумму в 536,9 миллиарда рублей, что в 1,8 раза больше в количественном и в два раза в денежном выражении к 2010 году. Этот объем уже близок к нижней границе прогнозного интервала АИЖК (580-640 миллиардов рублей) на весь 2011 год.

«Таким образом, прогноз АИЖК сбывается по верхней границе, и, скорее всего, объем рынка ипотечного жилищного кредитования в России в 2011 году превысит максимальный докризисный уровень (655 миллиардов рублей в 2008 году)», - говорится в сообщении.

(РИА «Новости»).

• В области

Работу по установке счетчиков завершить

Реализация мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности на территории муниципальных образований, в соответствии с требованиями федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ, остается неудовлетворительной.

В соответствии с распоряжением Правительства РФ все здания, строения и сооружения, находящиеся в муниципальной собственности, должны были быть оснащены приборами учета потребляемых энергоресурсов до 1 января 2011 г. Как сообщили в областном департаменте энергетики и газификации, доля установки счетчиков до сих пор низка и составляет: тепловой энергии - не более 67 проц., электрической энергии - не более 98,3 проц., горячей воды - 91,8 проц., холодного водоснабжения - 65,7 проц., газа - 89,7 проц.

Согласно требованиям закона, до 31 декабря 2012 года во всех муниципальных учреждениях должны быть проведены энергетические обследования. В настоящее время энергоаудит проведён не более чем в 3,6 проц. муниципальных учреждений от их общего количества.

(Пресс-центр правительства Кировской области).

• В районе

«Русские напевы» - на «Жар-птице»

25-27 ноября в г. Кирове проходил VIII Межрегиональный фестиваль национальных культур «Жар-птица», который собрал самых ярких, талантливых, самобытных представителей народного творчества. В фестивале приняли участие вокальные ансамбли, ансамбли русской песни, песенно-танцевальные, фольклорные и хоровые коллективы из республик Башкортостан, Коми, Марий Эл, Татарстан, Удмуртия и Чувашия, Кировской области и г. Кирова. И весь этот калейдоскоп культурных традиций объединил под своим крылом символ фестиваля - жар-птица.

Русскоязычных коллективов было немного, в основном - из Кировской области, среди которых был приглашен ансамбль народной песни ЦКиД п. Свеча «Русские напевы» (художественный руководитель Л.И. Петрова) - призер конкурса «Поющая Вятка» 2010 года.

На просмотре перед заключительным гала-концертом «Русские напевы» исполнили три песни, из которых было отобрано два номера: русская народная песня «То не тучи черные» и припевки Кировской области «Веретешко не вертится». Гала-концерт проходил в областном Доме народного творчества при переполненном зале, где зрители очень тепло встречали артистов.

(Соб. инф.).

• Итоги голосования

СВЕЧИНЦЫ СДЕЛАЛИ СВОЙ ВЫБОР

4 декабря в жизни нашей страны состоялось важнейшее событие - выборы депутатов Государственной думы ФС РФ шестого созыва

Избирательный участок №1015. Он разместился в одном из лучших зданий поселка Свеча - Центре детско-юношеского творчества «Ювента». К началу голосования сюда, как и в прошлые выборы, первыми подошли избиратели-ветераны.



- Прекрасно помню свои первые выборы, - рассказывает ветеран труда, труженик тыла В.Ф. Шутылев, - это было в 1948 году, когда проводились первые послевоенные выборы в местные советы депутатов трудящихся. После этого принимал участие в десятках различных выборов, так как считаю это своим первейшим гражданским долгом и обязанностью. Голосуя, каждый из нас выбирает не только свое настоящее и будущее, но и будущее своих детей и внуков, тем более при выборах в высший орган государственной власти - Государственную думу.

- Следует отметить, - говорят в избирательной комиссии, - что в этом году активное участие в голосовании принимают и молодые избиратели, они по-настоящему дорожат предоставленным им избирательным правом. Кстати, в этих выборах на нашем участке впервые голосуют 7 молодых избирателей.

На избирательном участке №1015 приняло участие в голосовании 535 избирателей - 51 процент от числа включенных в список для тайного голосования, а в целом по району проголосовало 55,2 процента избирателей.

Эдуард Кулаков.
Фото Сергея Загребина.

Губернатор: участвовать в политической жизни страны необходимо

Избирательный бюллетень Н.Ю. Белых заполнил в 10 часов на участке № 452 г. Кирова, расположенном в Вятском государственном университете.

Отвечая на вопросы журналистов, Никита Юрьевич сказал: сам он, как политически активный человек, принимает участие в голосовании с 18-летнего возраста, не пропуская ни одни выборы.

- Считаю, что, если у челове-

ка есть желание участвовать в политической жизни страны, в выборах принимать участие необходимо, - подчеркнул губернатор. - Если же у человека позиция «от меня ничего не зависит», естественно, от него зависеть ничего и не будет. Лично для меня вопроса - голосовать или нет - никогда не стояло: я иду и голосую. При том, что каждая выборная гонка отличается от другой.

Также на вопрос журналистов,

не заключал ли он с кем-либо пари на исход выборов, Никита Юрьевич подчеркнул: заключать пари по поводу выборов считает некорректным, так как речь во многом идет о судьбе страны.

- Меня волнует, чтобы выборы прошли честно. А какой этот выбор будет - в рамках тех условий мы и будем дальше работать, - подытожил Н.Ю. Белых.

(Пресс-центр правительства Кировской области).

• Официально

ЕДИНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ДЕНЬ

В этот раз участие во встречах с гражданами приняли глава Свечинского района Н.Д. Бусыгин, начальник управления социальной защиты населения О.А. Тропина, заведующий общим отделом по информационным и правовым вопросам С.Л. Предеина. На встрече с жителями д. Самоулки принял участие и

ответил на вопросы граждан председатель Законодательного собрания Кировской области А.М. Ивонин. Встречи прошли в сс. Кружлыжи, Юма, дд. Шмелево и Рыбаковщина.

Так как это мероприятие проходило в преддверии выборов, то граждан интересовали вопросы, связанные с подготовкой к выбо-

рам, а также с модернизацией здравоохранения в нашем районе. Люди пенсионного возраста поднимали вопросы, связанные с увеличением размера пенсий и предоставлением социальных льгот разным категориям граждан, в том числе детям войны. Молодое поколение обозначило проблему занятости детей во внеуроч-

ное время, установки банкомата в сельском населенном пункте. Также острой стоит проблема благоустройства населенных пунктов.

На большинство заданных вопросов граждане получили ответы. Остальные вопросы переданы по назначению для подготовки ответа.

(Пресс-служба администрации района).

• 5 декабря - День
воинской славы России

МОСКОВСКАЯ БИТВА

5 декабря 1941 года начался контрнаступательный этап Московской битвы. К нему привлекались войска Западного (ген. армии Г.К. Жуков), Калининского (ген.-полковник И.С. Конев) и правого крыла Юго-Западного (маршал Сов. Союза С.К. Тимошенко, с декабря 1941 г. ген.-лейтенант Ф.Я. Костенко) фронтов, а также авиация Московской зоны обороны и резерва ВГК.

Советские войска переходили в контрнаступление в исключительно трудных условиях, когда численное превосходство в живой силе, артиллерии и танках было еще на стороне противника.

Контрнаступление началось без оперативной паузы и, несмотря на сильные морозы и глубокий снежный покров, развивалось успешно. В ходе Калининской, Клинско-Солнечногорской, Тульской, Калужской и Елецкой операций советские войска в первые же дни вырвали у врага инициативу.

В ходе контрнаступления к началу января 1942 года Красная Армия освободила 11 тыс. населенных пунктов; враг был отброшен от Москвы на 100 — 250 километров; были разбиты 11 танковых, 4 моторизованные и 23 пехотные дивизии.

Разгром немецко-фашистских войск под Москвой явился решающим военно-политическим событием первого года Великой Отечественной войны и первым крупным поражением фашистской Германии с начала 2-й мировой войны.

За образцовое выполнение боевых задач и проявленные при этом доблесть и мужество 40 частям и соединениям присвоены гвардейские звания, 36 тысяч воинов были награждены орденами и медалями. В ходе Московской битвы вся страна узнала имена наших земляков-полководцев: командующего Калининским фронтом генерал-полковника Ивана Степановича Конева и командующего 5-й армией генерал-майора, с декабря 1941 года генерал-лейтенанта Леонида Александровича Говорова. В ходе Московской битвы генерал Л.А. Говоров был удостоен высшей правительственной награды - ордена Ленина - дважды: за успешные оборонительные бои (10 ноября 1941 года) и за организацию контрнаступления (4 января 1942 года).

В ходе Московской битвы огромное мужество, бесстрашие и героизм проявили воины 82-й ордена Красного Знамени мотострелковой дивизии, сформированной в 1939 году на территории Кировской области и осенью 1941 года оборонявшей одну из святынь земли русской - Бородинское поле.

• Культура

МУЗЕЙ ЖИВЕТ И РАБОТАЕТ

Уже шестой месяц работает в ЦКиД краеведческий зал постоянных экспозиций, в простонародье называемый музеем. Когда А.А. Чиркова начала работу по воссозданию музея, многие не верили в успех этого дела. Но настойчивость, упорство, опыт организационной работы дали свои плоды. Алевтина Алексеевна с теплотой вспоминает всех, кто помогал ей в этом нелёгком деле: собирал материал, ремонтировал зал (члены совета музея, председатель районного совета ветеранов К.А. Исакина). Особенно благодарна она Валентину Александровичу Чернядьеву. Именно его «золотые руки» создали великолепные витрины для экспозиций, что дало возможность 19 июня нынешнего года торжественно открыть краеведческий зал.



Можно было бы на этом и успокоиться, ждать, когда кто-либо пожелает посетить постоянную экспозицию или выставочный зал, но Алевтина Алексеевна не из таких людей. Она считает, что её детище должно активно работать: вести просветительскую, поисковую и воспитательную деятельность. Воспитывать не только детей, но и взрослых, прививать им вкус к прекрасному, к истории, постепенно приучать жителей посёлка к посещению музея (ведь целое поколение не имело ранее такой возможности), к интересному и полезному времяпрепровождению.

Первые результаты этой работы налицо. Третий месяц работает музейный абонемент для дошкольников и учащихся 1-6 классов. 349 ребят приходят раз в месяц на занятия, чтобы познакомиться с музеем, крестьянским бытом, родной природой. Работники краеведческого отдела стараются учитывать возрастные особенности детей, используют разнообразные формы: экскурсии, встречи, электрон-

ные презентации, инсценирование, игры. Дети с интересом приходят в гости к «деду Никите» и его «внучке», чтобы узнать, как прежде жили их предки: какую одежду носили, что и из чего ели, чем обогревали жилище. Сидя на скамейках в полумраке крестьянской избы, освещаемой керосиновой лампой, они погружаются во времена своих прабабушек.

Каждый день приходят группы детей на занятия, но каких трудов это стоило работникам краеведческого отдела! Надо было подойти к каждому воспитателю и классному руководителю, убедить в необходимости абонемента; составить график посещения, удобный для тех, кто пользуется этой услугой. Наконец, разработать сценарии занятий, подготовить их; неоднократно напомнить о дате и времени посещения.

Кроме абонемента идут обзорные и тематические экскурсии по заявкам. Посещают их как взрослые, так и дети. За июнь-ноябрь 2011 года только постоянную экспозицию посетило 370 человек.

Были гости из Москвы, Мурманска, Украины, сотрудники администрации правительства области, жители Свечи. К сожалению, из района приезжали только юмские школьники.

За это время краеведческий отдел нашёл единомышленников и помощников. Вести поисковую работу помогает Н.В. Карпикова, оформлять материалы и зал М.Н. Кудреватых, Г.А. Юдинцева, оказывают спонсорскую помощь В.М. Вепрев, В.И. Щепин. Находятся неравнодушные земляки, живущие в области и даже за пределами Российской Федерации, готовые помочь в сборе материала о героях экспозиций: В.И. Скрябин — сын И.Ф. Скрябина, начальника станции в военные годы, И.Г. Шкурихина, уроженка села Круглыжи. Мы очень благодарны всем, кто рядом с нами, и ждём увеличения числа друзей музея.

В ноябре — декабре работает выставка местного художника В.В. Градобоева. После организации работникам краеведческого отдела с художником ЦКиД Г.А. Юдинцевой пришлось немало хлопотать: договориться с В.В. Градобоевым о выставке, подготовить зал, привезти и разместить картины, организовать открытие и её посещение. Посмотреть выставку приходят совсем малыши и ветераны, дети из «художки» и школьники, семьями и поодиночке, выпускники Владимира Васильевича и просто любопытствующие. За ноябрь выставку посетило около 200 человек. Первыми экскурсантами были дети художественного отделения школы искусств. Самые многочисленные группы взрослых для посещения выставки организовали В.И. Вычугжанин (ветераны ПУ — 37) и М.М. Мальцева (воспитатели детского сада «Теремок»).

При краеведческом отделе работают два клуба: «Истоки» для взрослых и «Вятский лапот» для детей, члены которого принимают участие в поисковой работе, в организации различных мероприятий. В данное время совместно с поисковиками Никольского храма идёт сбор материала о селе Каменка и об участниках

Великой Отечественной войны. Истоковцы (Л.М. Сбоева, Р.П. Тарасова, К.А. Исакина) совместно с работниками местного ДК (Т.Л. Носкова, Л.П. Перминова) и Г.И. Маниной в октябре подготовили праздник сельской женщины в Рыбаковщине. В ноябре провели вечер-встречу с художником В.В. Градобоевым.

Не останавливается краеведческий отдел на достигнутом, думает о будущем. Составлен перспективный план работы к 70-летию Дня Победы. Главной задачей этой работы станет сбор воспоминаний очевидцев о военном лихолетье и просвещение молодёжи по данной теме, чтобы не росли они Иванями, не помнящими родства.

В планах музея совместная работа с районной библиотекой, Домом творчества, школой искусств, поисковым отрядом «Взвод» при Никольском храме. Мечтают работники отдела создать клуб по интересам для молодых семей, ведь именно в семье воспитывается человек, а общее дело объединяет, даёт полноту ощущения родства. Именно через крепкую семью приходит понятие малой родины, любовь к ней.

Хотелось бы видеть в музее гостей из сел и деревень района, учащихся старших классов Свечинской школы и учащихся ПУ — 37.

Это планы на дальнюю перспективу, а есть и ближние задумки. С 1 по 16 декабря краеведческий отдел ЦКиД проводит конкурс «Новый год у ворот». Предлагаются номинации: «Ёлочная игрушка», «Новогодняя открытка», «Карнавал в костюме». Материалы приносить в краеведческий отдел (2 этаж ЦКиД). В каждой номинации будет определяться самый старый и самый оригинальный экспонат. Лучшие экземпляры будут отобраны на выставку, открытие которой состоится 22 декабря в 14 часов. Победителей ждут призы. Приглашаем свечинцев принять участие в конкурсе и посетить выставку.

Л. Злобина,
методист краеведческого
отдела ЦКиД.
Фото автора.

• Разъясняем

ПРОЖИТОЧНЫЙ МИНИМУМ ПЕНСИОНЕРА

Законом Кировской области от 03.10.2011 № 59-30 «О величине прожиточного минимума пенсионера в Кировской области на 2012 год» установлена величина прожиточного минимума пенсионера в Кировской области на 2012 год в размере 5310 рублей.

Следует напомнить, что в соответствии с Правилами обращения за федеральной социальной доплатой к пенсии, ее уста-

новления и выплаты, утвержденными Минздравсоцразвития РФ от 30.09.2009 № 805н, федеральная социальная доплата к пенсии устанавливается неработающим гражданам, общая сумма материального обеспечения которых не достигает величины прожиточного минимума.

Федеральная социальная доплата к пенсии устанавливается с 1 числа месяца, следующего за месяцем обращения

за ней с заявлением и со всеми необходимыми документами, но не ранее чем наступило право. Граждане, являющиеся получателями федеральной социальной доплаты к пенсии, должны своевременно информировать органы Пенсионного фонда об устройстве на работу.

М. Шумихина,
гл. специалист-эксперт НПП и ОПП ЗЛ ОПФ
в Свечинском районе.

• Дата

БОЛЬШАЯ ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ

У каждого человека есть своя оскобинка, так и семьи не похожи друг на друга, каждая имеет свое лицо, живет по своим устоям и правилам. В этом году семье Василия Петровича и Марии Иосифовны Дорониных из с. Ацвеж исполняется 60 лет. Они вырастили пятерых детей, которые подарили родителям девятерых внуков, ждут бабушка с дедушкой и правнуков.

И вся эта большая семья живет удивительно дружно и сплоченно: если брат строит дом, то ему помогают все, если нужна помощь или поддержка, они собираются вместе по первому зову. Мария Иосифовна говорит, что она счастлива своими детьми — почти все они живут недалеко: Петр — в Кирове, Леонид — в Котельниче, Фаина и Анатолий — рядом в родном селе, и только Валерий — в Красноярске, но каждый год во время отпуска не забывает навестить родителей.

Молодость Василия Петровича и Марии Иосифовны пришлось на трудные послевоенные годы, когда надо было восстанавливать разрушенное войной хозяйство, поэтому работали много, а жили небогато. Но жизнь берет свое — и после работы молодежь так же, как и сейчас, спешила на вечерки, собираясь из соседних деревень где-то в одном месте. Рассказывая о тех далеких годах, Василий Петрович цепко держит в памяти все события и чувства. Как начал ухаживать за видной девушкой из соседней деревни, провожал ее домой, а она не сразу ответила на его чувства. Как дружили они три года, но решение сделать предложение Марии стало все же неожиданным и для него — поторопил брат, который уезжал жить в другой район. Как утром он зашел к Марии предупредить, что вечером придет со сватами, а она, ничего не ответив, ушла в дом. Как вечером во время сватовства договорились родители о свадьбе.

Через неделю, 17 ноября 1951 года, отправился Василий за невестой на трех лошадях — две телеги — для приданного и корзинка — для молодых. На обратном пути брат, который вез молодых, не справился с лошадей и опрокинул их в снег. А когда добрались, ждали гостей — они как-то сумели заблудиться, хотя между Семиренками и Груниченками, где жила невеста, меньше километра — лог да небольшой лесок разделяли деревни. Но потом все собрались вместе, и началась свадьба, на которую пришли посмотреть даже из соседних деревень — это



была первая в Семиренках свадьба после войны.

14 лет жили молодые вместе с родителями, расторопную и приветливую сноху родители Василия полюбили и приняли как дочь. Мария работала на ферме телятницей, а Василий — бригадиром полеводческой бригады, около 200 человек было в его подчинении. Через год родился первенец — Валерий, и потом один за другим еще четверо детей.

До последнего дня ходила на работу, всех пятерых дома родила, — рассказывает Мария Иосифовна. — После родов на второй день уже приходилось выходить на работу, с детьми старики водились.

Как воспитывали своих детей Доронины? В труде. Сын Петр вспоминает, как рано начали они помогать маме на ферме, летом были заняты пастьбой телят и сенокосом, о пустяках думать некогда было. А когда подросли, то подрабатывали во время каникул в колхозе.

Семья растет, и вот задумал Василий Петрович построить новый дом: семь лет деньги копил, два года шло строительство — и вот в 1958 году семья отпраздновала новоселье. Но в стране шел курс на укрупнение сел, поэтому деревни, которые были густо напелены возле каждого села, начали рушиться, жителям пришлось ехать в села. В 1974 году переехали Доронины в Ацвеж. Мария Иосифовна вновь на ферме тру-

дилась, а Василий Петрович был назначен сначала председателем сельпо, а затем директором Ульяновского торгового предприятия, в которое входило несколько сел. А за пять лет до выхода на пенсию работал лесником.

— В то время лесник должен был не только деланки выделять, но и следить за сохранностью леса, ухаживать за ним, вырубая сушняк, и восстанавливать — делать посадку, — рассказывает Василий Петрович. — Горько наблюдать сейчас, как бездушно относятся к лесу, видя в нем только средство наживы.

С распадом Союза поменялся и уклад жизни, и вот в 1992 году решил Василий Петрович заняться новым в то время делом: стал фермером, вся жизнь прошла на земле — кому же еще возделывать ее, как не ему. Но выращенный хлеб сбывать было трудно или уходил он за бесценок, а деньги за взятый в кредит трактор надо было платить исправно. С многими трудностями пришлось столкнуться здесь Василию Петровичу, хорошо еще сын Анатолий рядом, он всегда помогал отцу.

Но сейчас расстался Василий Петрович с фермерством, вместе со своей Марией он радуется приезду детей и внуков, а те знают, где бы они ни были, их всегда ждут в деревне бабушка и дедушка в своем уютном теплом домике.

Елена Дёмина.
Фото Сергея Загребина.

• Свобода слова

SMS - сообщения

Продолжаем публикацию уже поступивших сообщений и ждем новых на номер 8-953-943-62-66. За то время, пока sms-вопросы не печатались на страницах районки, некоторые из них утратили свою актуальность, поэтому перейдем сразу к наиболее волнующим наших читателей проблемам.

✉ Почему в селе нет субсидий? Мы ведь тоже пользуемся газом, электричеством, дрова покупаем! Да и народ гораздо беднее живёт. Как и где нужно добиваться получения субсидий?

О.В. Ромина, специалист по субсидиям администрации Свечинского района:

— Право на государственные субсидии имеют: пользователи жилых помещений, находящихся в государственном или муниципальном жилищном фонде; наниматели жилых помещений по договору найма в частном жилищном фонде; члены жилищных кооперативов и собственники жилых помещений.

Субсидии предоставляются гражданам в случае, если их расходы на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, рассчитанные исходя из размера региональных стандартов нормативной площади жилого помещения, используемой для расчёта субсидий, и размера региональных стандартов стоимости жилищно-коммунальных услуг, превышают величину, соответствующую максимально допустимой доле расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи.

Для предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг необходимо до 15-го числа любого месяца с 13 до 17 часов обратиться в кабинет сектора учёта и отчётности администрации Свечинского района со следующими документами: свидетельством о браке или расторжении брака, свидетельствами о рождении детей; паспортами заявителя и членов его семьи; справкой о доходах; справкой о коммунальных платежах и справкой о состоянии семьи. Дополнительную консультацию можно получить по телефону 2-19-25.

✉ Почему техслужащие в школах получают меньше минимальной оплаты труда?

Г.С. Гоголева, начальник управления образования:

— Во всех образовательных учреждениях уборщикам служебных помещений, которые работают на полную ставку, начисляется МРОТ в размере 4611 рублей 00 коп. С этой суммы, согласно Налоговому кодексу, удерживается налог НДФЛ.

✉ Где и как можно получить независимую грамотную юридическую консультацию в Свече?

А.М. Бальбердин, адвокат: — Квалифицированную юридическую помощь можно получить как в государственных органах (например, в прокуратуре), так и у практикующих юристов или адвокатов.

В Свечинском районе дей-

ствует офис Кировской областной коллегии адвокатов, где можно получить консультацию по интересующим вопросам и помощь в написании заявлений в суд или представлении интересов граждан в судебных заседаниях при рассмотрении их исков.

Услуги адвокатов являются платными. Их стоимость определяется по прейскуранту, утверждённому адвокатской палатой Кировской области.

Как такового адреса у офиса нет, но координаты адвокатов имеются в судах и пункте полиции «Свечинский».

✉ Будет ли в квартирах, отапливаемых лесхозовской котельной, тепло?

А.Ю. Соколов, и.о. главы городского поселения:

— В последние выходные ноября в данных квартирах действительно было прохладно, так как котельная работала на некачественном топливе: опил после обильных осадков смешался со снегом. В понедельник, 28 ноября, в котельную было привезено сухое топливо, и ситуация нормализовалась.

✉ В интернате Свечинской школы установлена душевая кабина. Но детям не разрешают ею пользоваться. Почему? Или всё сделано только для проверяющих?

С.А. Шабанов, директор Свечинской средней школы:

— В этом году в интернате действительно оборудована санитарная комната в виде душевой кабины для соблюдения правил личной гигиены девочками. Санитарная комната используется детьми по назначению.

Что касается душевых кабин в школе, то на перемене после урока физкультуры, которая продолжается всего 10 минут, классу количеством 25 человек вымыться нереально. А вот после занятий в спортивных секциях, которые работают во внеурочное время, ребята могут воспользоваться душевыми кабинками.

✉ Когда в селе Юма начнёт работать врач общей практики?

И.В. Воронина, главный врач Свечинской ЦРБ:

— В феврале. После окончания профессиональной переподготовки на врача общей практики Нина Васильевна Некрасова приступит к работе.

✉ Когда закончится безобразия с телефонной связью в селе Благовещенском: помехи на линии, часто телефон вообще не работает. Неоднократно обращались с жалобами в «Ростелеком», но меры приняты не были. Почему же плату за телефон берут в полном объёме?

Н.Н. Дворецкий, начальник районного узла связи:

— Работы по настройке и ремонту аппаратуры, находящейся в селе Благовещенском, проведены в середине ноября. За те дни, когда связи не было вообще, жителям села проведён перерасчёт по оплате телефонов.

Рубрику ведёт
Ирина Константинова.



Десять лет назад наши дорогие родители, любимые дедушка и бабушка **Василий Петрович и Мария Иосифовна Доронины** из с. Ацвеж праздновали золотую свадьбу. И вот пришла пора бриллиантовой. Только избранным выпадает счастье дожить вместе до такой даты, тем, у кого золотое сердце, душа и ум. От всей души поздравляем с юбилеем! Желаем крепкого здоровья на долгие годы, дальнейшей совместной жизни в окружении детей, внуков и правнуков.

Шесть десятков лет назад, Как сердца забили в лад, Стали мужем и женою — И пошли одной тропой. И куда б ни вел вас путь, Не смогли вас разминуть Ни разлуки-расстояния, Ни партийные задания. Вас тянуло в дом родной Быть с любимой семьей, Где все свято, справедливо И живет так счастливо. Что бы ни было, а в нем Все своим шло чередом. И сегодня в юбилей Полон дом родных, гостей. Свадьба в дом опять пришла.

В честь бриллианта названа? Нет! В честь прочности любви, Что по жизни пронесли. Поздравляем с юбилеем! Пары нет для нас милее!

С благодарностью семьи **сына Петра** (г. Киров), **сына Анатолия** и **дочери Фаины** (с. Ацвеж).

поздравляем любимых, уважаемых папу и маму **Василия Петровича и Марию Иосифовну Дорониных** с бриллиантовой свадьбой!

Есть вы - и солнце светит, Согревая нас теплом, Пока есть вы на свете, Есть для нас и отчий дом. Пожелать мы вам хотели б В этот день и в этот час, Чтоб душою не старели, И совсем бы не болели, Тем и радовали нас.

Сын Леонид и его семья (г. Котельнич).

С 60-летием супружеской жизни поздравляем дорогих родителей **Василия Петровича и Марию Иосифовну Дорониных!**

Вся ваша жизнь - пример для нас, А дом — опора, пристань в дни ненастья, Где обретаем веру в трудный час, Надежду на любовь и счастье.

Сын Валерий и его семья (г. Красноярск).

дорогую, любимую внучку **Алину Ануфриеву** с днем рождения!

Пусть этот день, который ты встречаешь, Счастливой датой в жизнь твою войдет. И все хорошее, о чем мечтаешь, Пусть сбудется и пусть произойдет.

Пусть в счастье распахнутся двери И все, что будет прожито, не зря. Ты знай: в тебя мы очень верим И очень любим мы тебя!

Дедушка, бабушка.

дорогую, любимую **Татьяну Васильевну Дудину** с днем рождения!

Единственной, родной, неповторимой Мы в этот день «спасибо» говорим.

За доброту и сердце золотое Мы, мама милая, тебя благодарим! Пусть годы не старят тебя никогда, Мы, дети и внуки, все любим тебя! Желаем здоровья, желаем добра, Живи долго-долго, ты всем нам нужна. **Дети, зять, внук.**

По понедельникам **МИКРОАВТОБУС в Киров. В среду, пятницу, субботу в Котельнич к утренней электричке на Киров.** Звоните. Тел.: 8-912-368-58-22, 8-963-885-85-97. Лицензия АА 0000008.

10 ДЕКАБРЯ с 10 до 17 часов выставка-продажа ЗОЛОТО

✦ Продажа ювелирных изделий от 1800 руб. за грамм.
✦ Прием лома от 700 до 1000 руб. за грамм.
✦ Обмен лома на новые изделия (ул. Свободы, магазин «Техномир»).

Глубоко скорбим по поводу смерти **Наталии Терентьевны Парфеновой** и выражаем искреннее соболезнование родным и близким.

Классный руководитель и выпускники 1991 года ж/д школы, **Н.Л. Лопатина.**

Выражаем глубокое соболезнование мужу Леониду Ефимовичу и сыну Юрию Леонидовичу Парфеновым и внучкам по поводу смерти **Наталии Терентьевны Парфеновой.**

Нет возврата, не свершится чуда, Ничего не изменить в судьбе. Только знаем, живы мы куда, Будет жить и память о тебе. Разделяем горечь невосполнимой утраты.

Г.И. Буркова, Г.И. Смирнова, Ф.И. Носкова, Л.П. Поникаровских.

Выражаем глубокое соболезнование мужу Леониду Ефимовичу и сыну Юрию Парфеновым по поводу смерти **Наталии Терентьевны.**

Скорбим вместе с вами. **Абрамовы, Кокорулины, Мочаловы.**

Выражаем глубокое соболезнование мужу Леониду Ефимовичу и сыну Юрию Парфеновым по поводу смерти **Наталии Терентьевны Парфеновой.**

Разделяем горечь утраты. **В.В. и А.Ф. Градобоевы, Т.В. Колеватых, Т.П. Малышева.**

Коллектив и ветераны редакции газеты «Свеча» скорбят по поводу смерти **Наталии Терентьевны Парфеновой** и выражают глубокое соболезнование родным и близким.

Выражаем глубокое соболезнование мужу Леониду Ефимовичу и сыну Юрию Парфеновым, всем родным и близким по поводу смерти **Наталии Терентьевны Парфеновой.**

М. Созинова, А. Некрасов, Н. Косоурова, З. Каргапольцева.

Выражаем глубокое соболезнование Леониду Ефимовичу и Юрию Леонидовичу Парфеновым по поводу смерти **Наталии Терентьевны Парфеновой.**

Скорбим и разделяем горечь утраты вместе с вами. **К.И. Молодцова, Т.Л. и Н.Н. Барановы.**

Парфенова Наталия Терентьевна



2 декабря 2011 года на 81-м году жизни скончалась **Наталия Терентьевна Парфенова**, заслуженный учитель школ РФ, член президиума районного совета ветеранов.

Наталия Терентьевна родилась 7 августа 1931 года в деревне Козлы-Коницы Свечинского района. Как и все дети военной поры, испытала тяготы военного лихолетья. Закончив с отличием Шабалинское педучилище, работала 4 года в Кругляжской средней школе, затем поступила в Ленинградский пединститут и, также закончив его с отличием, по направлению трудилась на Севере. Вернувшись на родину, работала в редакции районной газеты, учителем в общеобразовательной железнодорожной школе. Всюду ее отличали высокий профессионализм, честность, преданность своему делу. **Наталия Терентьевна** активно работала в районном совете ветеранов, была участницей художественной самодеятельности.

Районный совет ветеранов войны и труда выражает искреннее соболезнование родным и близким.

Мы сохраним память о **Наталии Терентьевне** как о порядочном, отзывчивом человеке.

Коллектив ветеранов бывшей ж/д школы № 23 скорбит по поводу смерти

Наталии Терентьевны Парфеновой и выражает искреннее соболезнование мужу, сыну и внучкам. Господь забрал тебя внезапно: Не все исполнила задумки и мечты. Но в наших душах благодарных Всегда ты рядом! С нами ты!

Глубоко скорбим по поводу смерти

Наталии Терентьевны Парфеновой и выражаем искреннее соболезнование мужу Леониду Ефимовичу Парфенову. Мы были как одна семья. Спокойно спите, мы вас любим. Пусть пухом будет черная земля, А мы вас никогда не позабудем. **Бывшие коллеги по работе.**

Выпускники 1996 г., их родители, классный руководитель и Н.Н. Скулкина скорбят по поводу смерти учителя русского языка и литературы

Наталии Терентьевны Парфеновой и выражают соболезнование ее родным. Останутся несбыточны надежды - И часто слышим от людей Лечь в утешение, как прежде, Что Богу, мол, она была нужней. Как трудно согласиться с этим, И мы не согласимся никогда. Она нужна живой на этом свете, Как солнце, воздух и вода.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти **Наталии Терентьевны Парфеновой.** **Сивкова, Королевы.**

● Реклама, объявления - тел. 2-16-71

ТРЕБУЮТСЯ на работу **монтеры пути.** Заработная плата от 12000 руб. Обращаться по телефону 8-912-739-62-61.

ПРОДАМ картофель. Телефон 8-963-431-67-53.

ПРОДАЮТСЯ

✓ **Т-40АМ**, 1985 г/в, с СА-Ком навесным. Тел.: 2-13-31, 8-922-928-17-81.

✓ **ВАЗ-2106**, 1997 г/в, цвет синий, пробег 68 тыс. км, состояние отличное. Цена договорная. Тел.: 2-22-10, 8-919-511-90-70.

✓ **зимняя резина** на штампованных дисках «Кама» R-13-185-65, все шипы на месте, пробег около 500 км, цена 8 тыс. руб., без торга. Тел. 8-912-366-55-13.

✓ **овца с двумя ягнятами.** Тел. 8-982-387-98-97.

ПРИГЛАШАЕМ на работу **повара мелкоштучной выпечки**, з/п высокая, жилье предоставляется. г. Котельнич. Тел. 8-909-716-67-98.

КУПЛЮ тракторы Т-25, МТЗ, косилки и грабли, КУН, плуг, пресс рулонный, прицеп 2-ПТС-4 и др. прицепную навесную технику. Тел. 8-919-632-75-15.

Скорбим по поводу смерти **Аркадия Матвеевича Вохмянина** и выражаем искреннее соболезнование дочерям Нине, Тамаре, Валентине, всем внукам и правнукам. **Н.В. Глушков, Н. Деменева, Н. Парфенова.**

ВНИМАНИЕ!

МЕХА ОТ «БАРСА» г. Слободской!
МЕХА ПО ГОСТУ!
ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ПО НИЗКИМ ЦЕНАМ!

Действует рассрочка **БЕЗ ПЕРЕПЛАТЫ ПРОЦЕНТОВ,** потрясающие скидки от производителя!

НЕ ПРОПУСТИТЕ, только 12 ДЕКАБРЯ в Центре культуры и досуга с 9 часов.



ПОГОДА

7 декабря

Пасмурно, снег, ветер юго-западный, 3 м/с, температура воздуха ночью 0°, днем -3°, давление 747 мм рт.ст.

8 декабря

Пасмурно, снег, ветер восточный, 3 м/с, температура воздуха ночью -7°, днем -5°, давление 752 мм рт.ст.

По данным Gismeteo.

● Свеча ●

Учредители: департамент информационной работы Кировской области; АУ «Редакция газеты «Свеча»

Гл. редактор **Л.П. Загребина.** Ответственный за выпуск **Е.В. Демина.**

Адрес редакции: 612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18. svecha@yandex.ru

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции.
© - материалы, подготовленные на платной основе.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 19 августа 2009 г. ПИ № ТУ 43-141.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 05.12.2011 года. Индекс для подписки 52003. Тираж 2215. Заказ № 2864.

Отпечатано в ООО «Котельничская типография», г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.